1. Se disuelven 20 mg de acetato de sodio en agua.

a) Establecer la ecuacion quimica relacionada

b) Calcular las concentraciones al equilibrio

c) Calcular el valor tedrico de pH para la solucién al equilibrio

El valor de pKa para el par conjugado acido acético/acetato es 4.76

Se tiene una sal en agua, asumiendo que es un electrolito fuerte, el acetato seria el reactivo de interés
y es una base

Wwg de CHzco0Ma  + H,0
Ql-l3COOA30. = So.l en oqua = CHLO00™ + No* es una base en agua

En una escala de predicciéon de reaccion:
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a) La ecuacion representativa seria
Chyc00™+ H,0 =~ CHy00d + oK

A continuacion se calcula la concentracion inicial de acetato para poder establecer una tabla de
variacién de especies (TVE)
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20 wmay CH; 0000 | |mwol CHs00Mo | |mwol CHsl00~
20mL H,0 106 ma CH300Ma | |muwol CH500Ma

= 9,4340 XlaaM

CHyco0™+ H,0 = CHycool + o
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Sustituyendo el valor de la concentracién
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Para encontrar el valor de alfa se requiere el valor de Kb porque es una base

be = l"‘l— PKA

f’Kb = M-4.36

t)l(b Q.24

Se puede calcular el parametro de estabilidad de la base
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Esto indica que se trata de una base débil

Se utiliza férmula general para resolver la expresién de segundo grado a la que se llega al despejar alfa
de la Ley de accion de masas
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Ki = Co (1-)




o = 241324 xip°

b) Para las concentraciones al equilibrio se sustituye el valor de alfa obtenido y la concentracién del
acetato de acuerdo a la TVE

Chyc00™+ H,0 = CHycooM + o
° 1
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leye00']= (o (1-«)
(eds¢007 )= usixa® (1- 2. w32y xid')
[y c00°]= 94313 x 10 M
(cHscood) = Dow )= (als)
Ccuscood] = [ou]= ((2 41324 x10') (‘1.‘43=lxt63))
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(cHsc00H]) = (oW )= 2.236A x 10 M

c) Y se calcula el valor de pH a partir de la concentracién de OH en el equilibrio utilizando la relacién

de pH + pOH = 14
fou’) - a(co

POH T - Ioﬂ(dto\

PH = 14- PO”
(’“ =44 log(z.zaﬂ x 10 W)
PH=8.35:|'

PR: 8.36



